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BOWES & BOWES, 1 TRINITY STREET, CAMBRIDGE, ENGLAND., 5
80 Anthologia sen Selecta Quaedam Poemata | 95 Arnold, John. The Compleat Psalmodist,

Italorum qui Latine scripserent.  Cam-

bridge, 1684 v 5/-
81 Antonius a Burgundia. Mundus Lapis
Lydius sive Vanitas per Veritaté Falsi
accusata et convicta, engraved title by Abr d
Diepeubeke, 4to, vellum. 1639 21/-
82 Another copy, wanting the Dedica-
tion and prefatory matter, calf 10/6

83 Apollo, The, or Harmonist in Miniature,
A Selection of Ancient and Modern Catches,
Glees, Canons, Epigrams, etc., Vol IV.
(pp. 241-320), cr. 8vo, half calf. w.n. 4/6

84 Aram, Eugene. Genuine Account of his
Trial for the Murder of Daniel Clark, with
his Defence, and an account of himself,
8vo, unbound. Knaresborough, 1808  5/-

85 [Arbuthnot, John]. Postscript to John
Bull, conlaining the History of the Crown-
Inn, with the Death of the Widow, and
what happened thereon, Sixth Edition,
the four parts and the appendix, 8vo, half
calf ; 7/6

See Swift

86 Archenholtz, W. De. A Picture of Eng-
land : containing a Description of the Laws,
Customs, and Manners of England, inter-
8 ed with Anecdotez, translated from
the German, 12mo, old half calf. 1797 5/-

87 [Ardene, Jas.] Directions concerning the
Matter and Stile of Sermons, written to
W.S. by J. A,, D.D., 18mo, kalf calf. 16?;

7

88 Ariosto. Orlando Furioso, con gli Ar-
gomenti in ottava rima di M. Ludovico
Dolce, with small cuts, 24mo, vellum.

Venetia, 1630 9/6

89 Aristophanes. Comediae, et Fragmenta,
Gr. et Lat., editio novissima, a T. Fabro,
engraved title by P. V. Semer (1,087 pp.),
bound into 2 vols, 32Zmo, calf. Amstelo-
dami, 1670 5/-

90 Plutus et Nubes (Gr. et Lat.) cum
Scholiis Graecis Antiquis, etc., Svo, calf.
1732 4/6

Bookplate of Jas. Bones of Eton and King's.

91 Aristotle. De Poetica, ex Versione Th.
Goulstoni perpetuis notis analyticis illus-
trata, Accedunt Notae Sylburgii et Heinsii,
8vo, calf. Cantab., 1698 4/6

92 —— Peripateticorum Principis Operum
Omnium, 1 (Logica, 923 pp.), 32mo,
vellum. Venetiis, 1614 7/6

Rhetoricorum libri I11., De Poetica,
Nuperrime recensiti, et summa cura pris-
tino nitori restituti, 8vo, lmp vellum.
Paris, 1614 ' 7/6

Groek and Latin in parallel columns. The Latin
versions by Antonio Riccobono.

94 Arndts, Johann. Finff Biicher vom wah-
ren Christenthum, printed in Gothic Type,
with plates, 8vo, leather boards. Lﬁneb;gﬁ.
1695

93

An Introduction to the Grounds of Music.

II., A Set of Chanting Tunes. III., The

whole book of Psalm Tunes. IV., A Set of

Divine Hymns, composed for one, two, three

four, and five voices, Second Edition, with

additions, Bvo, calf. 1750 7/6
Preface dated from Great-Warley, Essex.

96 Arrowsmith, John (Regius Professor and
successively Master of St. John's and
Trinity). Armilla Catechetica. A Chain
of Principles, or an orderly concatenation of
Theological Aphorismes and Exercitations,

Published since his death, 4to, ecalf.
Cambridéa, 1659 T 12/-
To the Reader, signed by Thos. Horton and Wm.

Dillingham.

97 Ascham, Roger. The Schoolmaster : or,
A plain and perfect Way of teaching Chil-
dren to Understand, Write and Speak the
Latin Tongue, Now Corrected, and Revis'd
with Explanatory Notes, by James Upton,
8vo, old calf. 1711 7/6

With Jeoanni Sturmic Rogerus Aschamus, S.P.D.,
with plate by Sturt, and H. Savilii Oratio, 1592, at end.
a8 The Scholemaster, Revised a Second
Time and improved by J. Upton, 8vo, old

Cealf. 1743 7/6

w0 ith autograph of G. Wakefield.

99 Asiatic Miscellany, consisting of Transla-
tions, Fugitive Pieces, Imitations, Original
Productions, and Extracts from curions
Publications, by W. Chambers and Sir W,
Jones, and other literary gentlemen now
resident in India, fcap. 8vo, Af. russia.
1792 10/6

Autographs : Augusta, The Duchess of Sussex.

100 Astry, Sir Ja. The Royal Politician
represented in 100 Emblems, written in
Spanish by Don Diego Saavedra Faxardo,
with an account of the Author, done into
English, many cuts and frontispicce of Wm.
Duke of Gloucester, 2 vols, 8vo, calf. 1700 9/-

101 Atwell (alias Wells), George. The Faith-
full Surveyour ; discovering Divers errours
in Land-measuring, etc. The making and
use of a Pandoran. A Discovery of divers
Secrets touching conveying and cleansing of
water, etc., with culs, 4to, calf. Printed for
the Awthor, af the charges of Nath. Rowls,
Doctor of Physick, 1658 21/-

Atwell, ** contem with Newton.'" who men-
tioned him with honour. Tue First Epitzox.

102 Faithful Surveyor Another Edi-
tion, 4to, calf. Cambridge, Printed for W.
Nealand, 1662 15/-

103 Aubrey, John. Miscellanies upon various
subjects, New Edition, with considerable
improvements, with Author's Life, fromnfis-
piece, 8vo, sheep. 1784 yyadd-

A very curious work, treating of Day-fatality, Omens,
Dreams, Apparitions, etc.

104 Auctores Latinae Linguae in unum
redacti corpus. Adjectis Notis Dionysii
Gothofredi, cum Indice (over 2,000 pages),
4to, calf. Genevae, 1 12/-
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172 Bovius, C. Rhetoricae Suburbanum :
I, Xystum ; II., Aulam ; III., Odaeum,
angrm-'r:d titles and Plates, fca.p Bvo m.r?f

25

Romae, 1676
A nice copy from the White Knight's sale.

173 Bownde, Dr. Nic. Treatise full of Conso-
lation for all that are afflicted in Mind, or
Body, or otherwise, (1608) reprinted, feap.
8vo, sewed. 1817 4}36

174 BII]I!, Hon. Robert. Life, by Thos.

Birch, 8vo, calf. 1744 10/6
The .ﬁppenﬂl: contains the Charter of the Corpor-

ation for ating the Gospel in New ExcLAND,
and the parts ﬁgamt in .imerm of which Boyle was
THE PIRST GOVERNOR. Letters relating t.u the edition

of the [rish Bible printed a.t thn expense of Mr. Boyle.
An account of the 3.000 Bibles in
Irish, for the use of the m tters from John

Eliot of New England to Boyle, ete.

175 Boys, Dr. John. Exposition of the
Dominical Epistles and Gospels, used in our
English Litergie throughout the whole
yeare. The Winter part from the first
Adventuall Sunday to Lent, sm. 4to,
vellum. 1615 7/6

Dedicated to his uncle Sir John Boys of Canterbury.
|76 Bradley, Prof. Rich. New Improvements
of Planting and Gardening, both philoso-
hical and practical, Fifth Edition, with

e additions, many gfu!r:s 8vo, -cf 1726 7/6

Inthiswm:kisu refordshire Orchards,'
add:rmedtns Htrﬂ.ih

l'?? [Brnthﬂiu, R.]. Drunken Barnaby's
Four ]ournE]m to the North of England,
engravings by I. W. Harding, fcap. 8vo, kf.
calf. 1805 5/-

|78 [——] Drunken Barnaby’'s Four Jour-
neys to the North of England. In Latinand
English Metre. Together with, Bessy Bell,
and (never before published) the Ancient
Ballad of Chevy Case, with plales, post 8vo,

9/-

m;f boards. 1822

tes to this edition are demgnad and litho-

?m by D. Dighton.
bee's Journal, Seventh Echtmu with an
account of the Author, and a Biblio-
graphical History of former editions, and
notes, frontispiece and plates, fine copy, in
the original published boards. 1818 12/-
80 Bridge, Wm. (of Emmanuel Coll.,, Cam-
bridge, and Preacher at Yarmouth). Works,
3 vols, 1649. The Saints’ Hiding-Place in
the time of God’s Anger, 1647. In one vol,
sm. 4to, kalf calf ?,FE
'i.’nl 1 of Works wants title and matter preliminary

81 gsfll Narrative of the Stupendious
Tragedie late intended to be Acted by the
Satanical Saints of these Reforming Times.
Also, an Impartial Account of the Indict-
ment, Arraignment, Tryal and Condemna-
tion of Thos. Tonge, Geo Phillips, Fr.
Stubbs, Jas. Hind, John Sallers, and Nath.
Gibbs, in Old Bailey, Dec. 11, 1682. To-
gether with Confessions, Sp&&ch&s and
Prayers at their Execution, Dec. 22, 1662,

4to. 1662 10/6
The narrative is gigned by Willlam Hill.

182 Brightman, Thos. The Revelation of S,
John, illustrated with an analysis and
scholions, the Third Edition, corrected and
amended, engraved title, with symbolical
compariments, 8vo, half leather. Leyden,
John Class, 1636 7/6

183 The Fourth Edition, engraved
title, with symbolical compartments (differing
from the 1636 edn.), 4to, calf. London,
1644 7/6

184 Brinsley, John. Ludus Literarius: or,
The Grammar School, shewing how to pro-
ceede from the first entrance into learning,
to the highest perfection required in the
Grammar Schooles, sm. 4to, old calf,
First Edition. 1612 [Sold)

185 British Compendium, or, Rudiments of
Honour. Vol 1lin 2 volumes, containing the
Genealogies of all the Nobility of England,
their Titles, Posts, Seats, Coronation
Robes, Arms, Crests, Motto's, etc., exactly
engraved on copper plates, Seventh Edition,
enlarged to 1731, 2 vols, 16mo, calf 7/6

186 British Curiosities in Art and Nature,
giving an account of Rarities both Ancient
and Modern. Likewise Posts, Markets, and
Fair-Towns, with a large folding sheet
showing State of the Counties, fcap. 8vo,
unbound. 1721 7/6

187 Brooke, Henry, The Fool of Quality, or
the History of Henry Earl of Moreland, New
Edition, altered and improved, fronfispieces,

5 vols, bds. 1777 716
188 The Fool of Quality, frontispieces,
4 vols in 2, fcap. 8vo, calf. 1809 7/6

189 Brothers, Richard. A Revealed Know-
ledge of the FProphecies and Times, the Two
Parts, porirait, fcap. 8vo, hf. cf. 1794 7/6

190 Brouerius van Niedek, Matt. Zederyke
Zinnebeelden der Tonge, met 40 kopere
plaaten versiert, fcap. 8vo, calf. Amsterdam,

1716 7/6
Frontispiece by A. Honbraken.
191 Brown, Dr. The Cure of Saul. A Sacred

Ode, as performed at the Theatre-Royal,
Covent Garden, [As] set to select Airs,
Duets, and Choirs, from Handel, Marcello,
Purcell, and other eminent Gon:posers
4to, boards. 1763 5/-

192 Brown, Edward (Merchant of London).

Travels and Adventures, 8vo, mu?ﬂﬂ Tfﬁ

B. at Cottenham, Cambs. Contai.ns o ations on
France and Italy, Voyage to the Levant, Account of
the Isle of Malta, Journeys in Egypt, ete. Written by
John Campbell.

193 Browne, Sir Thomas. Religio Medici,
Sixth Edition, corrected and amended, with
Annotations never before published. Also,
Observations by Sir Kenelm Digby, now
newly added, fcap. 8vo, calf. 1669  £2/2/-

194 —— Religio Medici. New Edition,
corrected and amended, with Notes and
Annotations never before published, Life
and Sir K. Digby's Observations, front.,
feap. 8vo, calf. 1736 7/6
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323.{ hﬂ!&f}ﬂhp [Dearfr.d oflal:tf.mPaul's} Sermon
o orming a ming : made
to the Convocation at S. Paul's Church,
to which is added an Appendix of Bp.
Andrews, and Dr. Hammond's Solemn
petition and advice to the Convocation,
with his directions to the Laity, how to
prolong their happiness, 18mo, calf. Cam-
bridge, 1661 15/-
Contains Erasmus’ Life of Colet. Preface by Thos.
Smith of Christ's e, Smith was educated at St.

Faul's, F. of Christ’s College, University Librarian from
1659 until his death in 13%21.

324 Life, with appendix containing
some account of the Masters and more
eminent Scholars of S. Panl's School, ete.,
by S. Knight, portrait and plates, 8vo, calf.
1724 2/-

325 —— Life, by 5. Knight, with an Ap-
Klendix containing some account of the

asters and more eminent Scholars of St.
Paunl’s School, New Edition, Large Paper,
roy. 8vo, calf. 1823
326 Colomesius, P.
i rum J. Scaligeri, I. Casauboni, C.

e

327 [Collier, Jane]. Essay on the Art of
Ingeniously Tormenting, with proper rules
for the Exercise of that amusing Study,
Fourth Edition, fronfispiece by Gillray,
fecap. 8vo, boards. 1806 716

. Printed by Bulmer. Advertisement to this edition,
signed J. 5. C., gives author's name.

328 Colman, George (Younger). Broad Grins,
Third Edition, with illustrations, fcap. 8vo,
calf. 1807 5/-

329 Combefis, Francis. Christi Martyrum
lecta trias : Hyacinthus Amastrensis, Bac-
chus et Elias Novi-Martyres, Agarenico
pridem mucrone sublati, 8vo, calf. Paris,
1666 6/-

330 Comenius, J. A. Janua Linguarum Tri-
linguis, Adjunctis Metaphrasi Graeca et
Anglicana Versione, plafes, 8vo, calf. 1670

7/6

331 Comiers, M. de. Medecine Universelle,

ou I'Art de se conserver en Santé, et de

prolonger sa vie, N.E., augmentee d’'une

Reponse aux Reflexions et Doutes d’un

Anonime, sur l'age de 400 ans de Louis

Galdo, 16mo, kalf calf. Bruxelles, 1688 7/6

332 Comines, Philippe de. Memoires con-
tenans 1'Histoire des Rois Lonis XI. et
Charles VIII. depuis l'an 1464 jusqu’en
1498, Augmentez de plusiers Traitez,
Contracts, Testaments, Actes, et Observa-
tions par Denys Godefroy, poriraits, with
the Supplement to the Memoirs, 4 vols, 8vo,
boards. Brusselle, 1706-14 15/-

333 Lord of Argenton). Historie of
[transla by Thomas Dan&?}, folio, calf,
contempora sides, wilk gili stamp, g.e.
1601 Pw 4 . Pﬂfﬂf-

Small piece (owner's name} cut from top of title.

Commodianus. See Minutius Felix

Opuscula, 16mo, Af. ¢f.
7/6

[

12/- |-

15

334 Gonfessio Fidei in Conventu Theologorum
- authoritate Parliamenti, Anglicani indicto
Elaborata, Eidem Parliamento postmodum

Exhibita, etc., 16mo, half calf. Canta-
brigiae, 1659 /
** Praemunitio "' by G. D. Autograph of Henry
Burton.
Congreve. See¢ Dryden.

335 Corderius, Mat. Colloquiorum Scholas-
ticorum libri IV., 16mo, calf. Cantabrigiae,
1658 7/6

Cornwall. Se¢ Dodridge, Hopton

336 Corvinus, A. Jus Canonicum, per
Aphorismos strictim Explicatum, engraved
fitle, 2dmo, vellum. Elzevir, 1648 3/-

337 [Cofterell, Sir Charles]. Relation of the
Defeating of Card. Mazarine and Oliver
Cromwell's design to have taken Ostend
by Treachery, 1658, written in Spanish
and now translated into English, fitle cut
at foot, 16mo, half calf. 1666 7/6

338 Cottle, A. S. Icelandic Poetry, or the
Edda of Saemund, translated into English
Verse, 8vo, calf. Bristol, 1797 10/6

PP- xxxi.-xlii. containg a poetical epistle from Robert
Southey.

339 Cotton, Chas. Genuine Poetical Works,
tlustrated with cuts by Goupy, Fifth Edi-
tion, fcap. 8vo, old calf. 1765 76

I., Scarronides : Lucian Burlesqu'd ; The Wonders
of the Peak. ot o

340 Cottoni Posthuma : Divers Choice Pieces
of Sir Robt. Cotton, preserved by J.
Hfowell), 8vo, calf. 1672 10/6

3404 Another edition, with porirait o,
Cotton, 1679: and An Answer to such
motives as were offer’d by certain Military-
Men to Prince Henry, inciting him to affect
Arms more than Peace, by Sir R. Cotton,
Second Edition, with preface by Sir John
Cotton, 1675, 8vo, calf 15/-

Bookplate of James Maidment, autograph of Sir
H. Vere.

341 Cotton, Sir Rob., and Sir John Hayward.
Histories of the Lives and Reigns of Henry
111. and Henry IV. of England (pp. 77 and
223 missing and no portraits), 24mo, vellum.

1642 7/6
342 Councils. Summa Conciliorum dudum
collecta per Barth. Carranza, archep.

Toletanum, Additionibus Fr. Sylvii quon-
dam illustrata, Recognita per Fr. Janssens

Elinga, 8vo, vellum. Lovanii, 1668 7/6
343 Country Spectator. 8vo, calf. Gains-
borough, 1793 7/6

A weekly iournal from Nos. 1 & 8, October, 1792, to
No. 33, 21 May, 1793.

344 Country Vicar [the present Vicar of
Banbury], or [his] Alkibla Burlesqued,
8 pp., 8vo, sewed. London, printed in the

year 1729 5/-

Alkibla was written by the Rev. Wm. Asplin, V. of
Banbury.

345 [Coward (Wm.)] Abramideis; or, the
Faithful Patriarchs, Exemplify'd in the
Lives of Abraham, Isaac, Jacocb and

| Joseph, an Heroic Poem, 8vo, caif. 1705
5/=-
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369 Cuthbert, St. The Legend of St. Cuth-
bert, with the Antiquities of the Church of
Durbham, by B. R., Esq., 16mo, kf. calf.
1663 7/6

370 Gutlove, Jos. (of Ipswich). Two Sermons
About Swearing, and about Conceited
Wisdom, preached at Bury St. Edmonds, at
the Assizes, 1680-1681, sm. 4to, half calf.
1682 5/-

371 Dalechamp, Caleb. Christian Hospitalitie
Handled Common-place-wise in the Chappel
of Trinity College, Cambridge. Whereunto
is added, A Short and honourable Narration

. of the life and death of Mr. Harrison, the
late Hospital Vice-Master. The 2 parts,
sm. 4to, sewed. Cambridge, 1632 7/6

Contains ** The Harrisonus Honoratus,”" separately

aged.

37& D'Alembert. Miscellaneous Pieces in
Literature, History and Theology, trans-
lated, post 8vo, &f. ¢f. 1764 7/6

Memoirs of Christina, Queen of Sweden. The Alli-
ance between Learned ﬁm and the Great. The Abuse
of Criticism in Religion. The Government of Geneva,

ete., ete.

Dalyell, J. G. Monastic Antiquities, 1809. See
Cruise.

374 Damhouder, Ioost de. Practycke in
Criminele saecken ghemaecki, with many
illustrations, 8vo, calf. Rotterdam, 1642 15/-

Principally printed in Gothic type. Title within
border of eight compartments illustrating torments
lndpnmshmentm i

375 d Anville. Ecclaircissemens Geograph-
iques sur I’Ancienne Gaule, Precedés d'un
Traite des Mesures Itineraires des Remains,
et de la Lieue Gauloise, maps, fcap. 8vo,
calf. Paris, 1741 716

376 Darwin, Erasmus. The Botanic Garden,
Fourth Edition, with plates by Fuseli, etc.,
2 vols, 8vo, calf. 179 12/-

With prefatory werses by W. Cowper, Hayley,
Mundy, lrnlwhale and W. B. Stephens. !

377 Davenant, John (Bp. of Sarisbury).
Animadversions upon a Treatise intitled
Gods Love to Mankind ( By Sam!. Hoard),
8vo, vellum. 1641 12/-

The special interest attached to this copy is that it
hkas two copies of the title- {loose), the same matter,
but re-arranged and in rent type, with different
cuts and imprint, varying—one having also the Lendon
Bookseller, but both with the same date.

378 D’Avenant, Sir William. Gondibert, An
Heroic Poem, fcap. 8vo, old calf, title-page
missing. 1651 10/6

Preface to Mr. Hobbs, and Hobbes" Answer. Verses
to D'Avenant finished before his Voyvage to America,
by E. Waller and Ab. Cowley. Post-script from
Cowes Castle, Oct. 22, 1656.

See Aesop 1651.

379 Davies, Sir John. Nosce Teipsum, or a
Leading-Step to the Knowledge of our
Selves, By an Unworthy (but Happy)
Proselite of Religion and Morality. To
which is added, A Poem, treating of Human
Reason, and the Nature, Original and Im-
mortality of the Soul, folio, cloth. 1689 £2/2/-

The latter part, separately paged, iz Nosee Teipsum;
hr.ThaDe]ph:‘ukﬂﬂclegz y a5 a Looking-
Glass for the Soul, 1688. Tﬁ:“Epilﬂ!: Dedicatory is
signed by W. R. . .

17

380 Davis, Sir John. The Original, Nature,
and Immortality of the Soul, with an
Introduction concerning Human Know-
ledge, Fourth Edition, corrected, with an
account of the Author's Life and Writings,
preface by Dr. Knightley Chetwood, fcap.
8vo, half calf. 1759 7/6

381 Dean, H. The Whole Art of Legerde-
main, or Hocus Pocus in perfection, by
which the meanest Capacity may perform
the whole Art without a Teacher, many
cuts, Sixth Edition, 24mo, sheep. 1763 15/-

A wvery scarce work, but wantin . 1-18, 83-85
IO‘T-]]U.Y ¥ E PP ' v

382 Defoe. Life and Adventures of Robinson
Crusoe, Seventh Edition, plafes, 12mo, calf.
Edinburgh, 1762 7/6

Autograph of H. Cotton, the Ordinary of Newgate.

Vie et Avantures du Seigneur
Rozelli, 4e Edition, plates, 2 vols, fcap.
8vo, calf (loose). 1722 7/6

384 ] Essay upon Literature; or, an
Enquiry into the Antiquity and Original
of Letters, proving that the Two Tables,
written by the Finger of God in Mount
Sinai, was the first Writing in the World
- . . with a short View of the Methods
made use of by the Antients, to supply the
want of Letters before, and improve the use
of them, after they were known, 8vo,
calf. 1726 30/-

Anonymous. °‘ Upon the Discovery of any of the
Unknown Parts of the World, and particularly in
America, they bad not only no knowledge of Letters,
but they had no netion of forming Speech into any
intelligible Description, but by meer sound and speak-
ing with the mouth " {page 5). Then is given an inci-
dent at the first planting of Virginia, of Capt. Smith and
an Indian sent with a message.

385 Thos. De Laune’s Plea for the Non-
conformists, with a Preface by the Author
of the Review (Defoe), 8vo, sewed. 1712 7/6

First published 16583 when copies were burnt by the
public hangman.

See Dissenters (7), Moreton

386 Delaunay, Joan. Linguae Gallicae Tyro-
cinium, in usum Inclytae Nationis Ger-
manicae in Academia Aurelia residentis,

fcap. 8vo, vellum. Awveliae, 1662 5/-
Denmark. See East Indies, Franck
387 Devises et Emblemes Anciennes et

Modernes tirées de plus celebres Auteurs,
many plates, 4to, calf. Augspurg, 1695
£2/2f-

Devonshire. See C. Cotton's Works.

388 Dickens, Thos. (d. 1789). A Posthumous
Poem, to which is added the Genealogy
of the Author from K. Edward III., also a
few grateful Stanzas to the Deity 4to,

boards. Cambridge, 1790 7[6
i Dedication by his brother Chas. Dickens of Heming-
ord.

389 Dickinson, Edm. Physica vetus et vera,
sive Tractatus de Naturali Veritate Hexae-

meri Mosaici, plates, 8vo, vellum. Ham-
burgi and Leoburgi, 1705 7/6

Dedicated to Thomas, Archbp. of Canterbury.
Dickingon married Mary Cole

i:-per. Educated at
Eton and Merton Coll., Oxford, d. 1707,
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407 Dramatic Reminiscences, Anecdotes,
Comical Sayings and Doings, collected
by Ralph Wewitzer, 112 pp. (? if complete),
fcp. 8vo,cloth. T. H. Lacy,N.D. ' 5/-

408 Drexelius, Hier. Orbis Phaethon, hoc
est Vitiis Linguae, frontispiece and plates,
16mo, calf. Coloniae, 1631 7/6

409 Heliotropium seu Conformatio hu-

~ manae voluntatis cum divina, plafes, 16mo,
morocco. Monachii, 1628 7/6

410 Dryden, John. Dramatick Works, por-
traits, 6 vols, fcap. 8vo, calf. 1725 . 25/
Dedicated to the Duke of Newcastle by Wm. Con-

ETEVE.

411 The Vindication: or, the Parallel
of the French Holy-League and the English
League and Covenant, Turn'd into a
Seditions Libell against the King and his
Roval Highness, by Thomas Hunt and the
Authors of the Reflections upon the Pre-
tended Parallel in the Play called The Duke

of Guise, sm. 4to, bds. Tonson, 1683 30/-

412 —— Threnodia Augustalis. A Funeral-
Pindarique Poem sacred to the Happy
Memoery of K. Charles II,, 4to, sewed.
1685 £3/10/-

The first edition. A hole in the last page.

413 «Life of St. Francis Xavier, 5.]..
Apostle of the Indies and of Japan, trans-
lated from Father Dominick Bohours,
frontgspiece (damaged), 8vo, calf. 1688 7[6

Autographs of Fra. Jernegan and Wm. Rogers.

414 The Satires of Juvenalis, translated

into English Verse by Mr. Dryden and

Several other Eminent Hands. Together

with the Satires of Persius made English by

Mr. Dryden, with Explanatory Notes, witha

Discourse concerning the Original and Pro-

gress of Satire, by Mr. Dryden, folio, calf.

1693. First Edition 30/-
The translators are Dryden, Tate, Bowles, Charles

Dryden, G. Stepney, Step. Hervey, Congreve, Power,
Creech and J. n, me The Persius has an ode
to Dryden on tranﬁlatl:m by Congreve. Auto-

hs of H. Hastings,
T:tp ohnes, Peregrine, Geo. Eumn

—_ S_ss Plays, Virgil.

415 Du Bartas. His Devine Weekes and
Works, translated by Josuah Sylvester, now
thirdly corrected and augmented, engraved
title (damaged), sm. 4to, calf, used copy.

1608 Ia,"
With B. B b hn D
e Epig'rn.ni by Jmsnn oems by Jo avies

uel Daniel and others.
Contains the Hiutury of Judith, translated by T.

Hudson, 1611 (102 pp.), bound at end.

416 Duck, Stephen. Poems on Several Sub-
jects, Hinth Edition, with several Poems
not in any former editions. Also, Verses
from a Miller in Ireland to Stephen Duck,

orfrait frontispiece. 1733,  (2) The
oman’s Labour : an EP:st‘le to Stephen
Duck, in answer to his °* The Thresher's
Labour " by Mary Collier (now a Washer-
woman, at Petersﬁeld, Hampshire), Third

Edition. 1740. 8vo, sewed 10/6

Sackville Gwynne,

CAMBRIDGE, ENGLAND.

417 [Duckett, George]. Summary of Re-
ligious Houses in England and Wales, with
their Titles and Valuations at the time of
their Dissolution, with an Appendix con-
cerning the Religious Order that prevail'd in
this Kingdom, 8vo, calf. 1717 7/6

418 Dufresnoy, Lenglet. Tablettes Chrono-
logiques de 1'Histoire Universelle, sacrie et
prophane, ecclesiastique et civile, depuis la
Création du Monde, jusqu'a 1'an 1743, 2
vols, morocco, g.e. 1744 7/6

Du Moulin, Peter. SeeCasaubon.

419 Duncon, Eleazer. De Adoratione Dei
versus Altare. Determinatio Cantabrigiae
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habita Martii 15, 1633, Pro u Doc-
toratus, Editio Posthuma, 32mo, ecalf.
[ Cambridge], 1660 10/6

Educated at Queen's and Caius and F. of Pembroke

oll. Cambridge. A long notice of him is in the D.N.B.
This is his only known work. This ﬂdlt.u:rn has a pre-
face by Ri Watson (from Cadomi). glm of print-
ing is given, and the D.N.B. says. Cambridge.
Fine Knottesford armorial bookplate.

420 Duport, Jas. Liber Job Graeco carmine
redditus, 'Editio altera, multis in locis ab
Autore recognita et emendata, Cui addun-
tur in fine tres Psalmi, fcap. 8vo, half calf.
Cantab., 1853 10/6

421 Homeri Gnomologia, Duplici Paral-
lelismo illustrata, uno ex Locis S. Scrip-
turae, altero ex Gentinm Scriptoribus, 4to,
calf. Caniabrigiae, 1660 9/-

422 —-— Another Copy, with extra slip
or Errata stuck in, 4to, calf 10/6
423 Musz Subsecive, seu Poetica
Stromata, 8vo, cellum. 1696 7/6
424 Durham, Jas. (of Glasgow). Clavis

Cantici,
Solomon, 12mo, calf.
Durham. See Cuthbert.

425 Duteh. (1) De Vrouwen-Peirle ofte
dryvoudige historie van Helena de Verdul-
dige, Griseldis de Zagtmoedige, en Floren-
tina de Gebrouwe [by Max van Ewynatten,
Kanonik ou Scholaster tot Antwerpen], with
cuts. (2) Het Dobbel Kabinet der Christe-
lyke Wysheyd, cuts. 1740. (Both) Tot
Gend, by J. Begyn, op d’ Appel-Brugge in
den Engel, 4to, half morocco 21/-

426 Compendious Guide to the Low-
Dutch Language, by Wm. Sewel, Second
Edition, 12mo, sewed. Amsterdam, 1706 4/6

427 Dutens, L. (Euvres Mélées, 8vo, calf (1
cover loose). Geneve, 1784 7/6
Des Pierres Précienses. Des Pierres Fines. La
Logique. Lettres sur un Automate qui joue aux Eches.
Lettres de 1. J. Roussean. Poesies.

428 Dyche, Thos. [late Schoolmaster in
London]. A Guide to the English Tongue.
I., For Beginners, 1I., Advanced, porirait,
Fifth Edition, fcap. Ewm old calf. 1717 7[6

Verses by N. Tate and John Williams. Dedicated
to the Society for the Clothing and Tuition of 100
Poor Eoys in St Giles, Cripplegate.

or Exposition of the Song of
Glasgow, 1723 5/-
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429 Dyke, Daniel. (1) The Mystery of Self-
Deceiving, or a Discourse and Discovery
of the Deceitfulnesse of Man's Heart,
Published by his brother, I. D., enlarged
Eighth Edition. ~.p. (2) Two Treatises of
Repentance, and of Christ's Temptations,
Third Edition. 1618. Sm. 4to, calf ~ 7/6

4292Dykes, Oswald. English Proverbs, with
Moral Reflexions accommodated to the
Humour and Manners of the present Age,
Third Edition, with The Ulnion- Proverb,
added, 8vo, calf. 1713 7[6

430 [Eachard, John]. Grounds and Occasions
of the Contempt of the Clergy and Religion
enquired into, in a Letter written to R.L.,
16mo, calf. 1670 3/-

431 Eadmeri Monachi Cantuariensis Historiae
Novorum, Sive Sui Saeculi libri VI., Res
gestis sub Gauilielmis I. et 11. et Henrico 1.,
Angliae Regibus, ab MLXVI, ad MCXXIL.,
potissimum complexi. In lucem Biblio-
theca Cottoniana emisit Ioannes Seldenus,
et notas porro adjecit et Spicilegium, folio,
calf (1 cover loose). 1623 9/-

432 Earle, J. Microcosmography, or a piece
of the world discovered, in Essays and
Characters, New Edition, with Notes by
Philip Bliss, cr. 8vo, calf. 1811 12/-

433 East Indies. 34 Conferences between the

Bramans (or Heathen Priests) in the East

Indies, concerning the Truth of the Chris-

tian Religion. Together with Letters

written by the Heathen, translated out of

High Dutch, by J. Thos. Philipps, 8vo, calf.

1719 7/6

See Las Casas, Dryden, No. 1333

434 Ecton, John. Liber Valorum et Deci-
marum. An Account of such Ecclesiastical
Benefices in England and Wales, charged
or lately discharged from payment of First
Fruits and Tenths, 8vo, calf. 1728 7/6

435 Edinburgh. Ex Teutaminibus Metricis
Puerorum in 5Schola Regia Edinensi pro-
vectiorum electa, anno MDCCCXII., fcap.
8vo, calf. Edin., 1812 5/-

See Maconochie.

436 Edmonds, Clement. The Commentaries
of Julius Caesar, of his Wars in Gallia ; and
the Civil Wars betwixt him and Pompey.
with many excellent and judicious observa-
tions. As also the Art of our Modern
Training, New Edition, with additions at
the end of every book, of the Excellent
Remarks of the Duke of Rohan, etc.,
portrait of Julins Caesar and plates, fc;lio,

calf. 1695
With Epigrams by Ben Jonson, Joshua Sylvester,
Sam. Danitel and Wm. Camden.
Egypt. See Brown, Kircher.

Eikon Basilike. See Charles I.

437 Elizabeth and Essex. The Secret History
of the most renowned Q. Elizabeth and the
Earl of Essex, by a Person of Quality, the
Two Parts, fcap. 8vo, calf. 170 10/6

-

o
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438 Elis, Jo. {(Eccles. eyensis in Com.
Merviniae Rectore). Articulorum 39 Ec-
clesiae Anglicanae Defensio, una cum Nova
eorundem versione, Accedunt Articuli
Lambethani, Editio 2a, 24mo, calf (cover
loose). Cantab., 1694 LY

439 Editio IV., 24mo, calf. Am-
stelodami, 1700 5/-

440 Ellys, Anthony (Bp. of St. Davids).
Tracts on the Liberty, Spirituval and Tem-
poral, of Protestants in England addressed
to J.N.,, Esq., 2 parts, 4to, calf. 1763-5 10/6

441 Elwes, John. Life, 12th Edition, cor-
rected and enlarged, with an appendix
entirely new, by Edward Topham, porirait
of Topham engraved after Crayon by P. W.
Tombkins, late pupil to F. Bartolozsi, 8vo,
half calf. 1805 7f6

Inserted is R. Page's engraving of Elwes, 1821.

Ely, Isle of. See Dissenters (7)

442 Emblemata pro Toga et Sago. Many
plates, 4to, hf. cf. Norimbergae, N.D. [Sold]

443 Emblems (Choice), Natural, Historical,
Fabulous, Moral and Divine, ornamented by
nearly 50 allegorical engravings, frontispiece
by Wale engraved by Ovenden, fcap. 8vo,
half bound. 1772 -

444 Emery, D'. Nouveau Recueil de Secrets
et Curiositez les plus rares et admirables

\ de tous les Effets, que I'Art et la nature

' sont capables de produire, 7e Ed., augmenté,
plates, 2 vols, 12mo, vellum. Amsterdam,
N.D: [17— 7] 15/-

445 Emmio, Urbone. ub-

Graecorum Resp
licae, 2 wols, 24mo, calf. Lugd. Bat.,
Elzevir, 1632-44 5/-

England. See Archenholtz, Burmann, Claro-
mont, Simer, Sorbiere :

446 Engelgrave, Hen. Lux Evangelica sub
velum Sacrorum Emblematum Recondita
in Anni Dominicas Selecta Historia et
Morale Doctrina varie Adumbrata, engraved
title by I.v. Mewrs, illustrations, fcap. 8vo,
half calf. Coloniae, 1655 12/-

English Language. See T. Blount, Cockeram,
Dilworth, Dyche, Gazophylacium, Green-
wood, Kersey, Rider, Trusler, Walker, Wilkins
and No. 1355 Wi

447 Enigmas. Recueil des Enigmes les plus
curieuses de ce temps, Dedie a Madame
Duchesse De Berry, frontispiece by Bonnart
eng. Herisset, fcap. Bvo, calf. Paris, 1717

Dedication by Guyot de Pitaval. 7/6

448 Epictetus. Manuale, Cebetis Thebani
Tabula et Prodici Hercules, Theophrasti
Characteres Ethici, Graec recognovit, Ver-
sionem Latinam, rec. Jos. Simpson, 8vo,
calf, Oxm.,]r"}'dﬂ- g 5/

e Cebetes, Prodicus an tus Ve |
separate titles dated 1738. HevRh

449 Epicteti Enchiridion. The Morals, made
English in a tical paraphrase, with a
life, by Ellis Walker, frontispiece, fcap. 8vo,
et DL s

reliminary Poems J,Wm. armes, b Bﬂlni

Ezekiel Bristed, Wm.
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450 Epistolarum Obscurorum Virorum, ad
Dm. M. Ortuinum gratium, Volumina II.,
ua.]_:lt._.hjﬂnvu old calf. 1710 7/6
work is gemerally attributed to Ulricus Hut-
and was by a decree of Leo X. condemned to

" *Dedicated to Isaas Bickerstaff.
451 Erasmus. Colloquies, or Familiar Dis-
courses, rendered into English by H. M.
Gent, with Life, 8vo, calf. 1671 21/-

452 De Conscribendis Epist. Continens
artificium et praecepta in earum composi-
tione observanda, Editio nov., 16mo,
old calf (broken). Amst., Jansson, 1636 5/-

453 —— De Conscribendis Epistolis, Editio
Nova, engraved fitle, fcap. Bvo, calf. Am-
stelodami, 1670 7/6

454 Ecclesiastes, sive Concionator
Evangelicus liber primus, Cui praefigitur
Dissertatio Praeliminaris, 8vo, half calf.
1730 5(-

455 Epistolarum libri XXXI. et Me-
lancthonis libri IV., Quibus adjiciuntur Th.
Mori et Lud. Vivis Epistolae, Una cum
Indicibus, the two wvolumes in 1, poriraif
of Erasmus Marshall, folio, half mor.
Londini, Flesher and Young, 1642 £2(2/-

456 —— Familiarium Colloquiorum, Cum
Scholiis, 8vo, old calf. Argentorati, 1628 7/6

457 —— Moriae Encomium, cum Gerardi
Listrii Commentarius, Epistolae aliquot in
fine additae, Una cum mi responsione
adversus Martini Lutheri Epistolam, 16mo,
calf. Ozxon., 1633 (altered to 1683) 7/6

458 —— Moriae Enkomion, Stultitiae Laus.
Com commentariis Ger. Listri, et figuris
J. Holbenii e codice Academiac Basiliensis,

Ev'.gi tgs#um. ]Basim?s, 1676 21/-
tes, the i I ted and
i il e ey bl e e

459 Moriae Encomium ; or, a Pane-
gyrick upon Folly, done into English,
and illusirated with above 50 curions culs
by Hans Holbein, with Erasmus's Epistle
to Sir Thos. More, and an account of Hol-
bein's pictures and where to be seen,

portraif, Bvo, half morocco. 1709 15/-

The last page of text damaged. Lowndes says the
translation was by White Kennett.

460 Wit against Wisdom, or the Praise
of Folly, Made English [by White Kennett],
Third Edition, with portrait and Holbein's
illustrations, fcap. 8vo, hf. mor. 1722 7/6

461 Moriae Encomium, made English
by W. Kennett, Fourth Edition, porfraits
of Evasmus and Sir Thomas Moore, and
Holbein's illusirations, fcap. 8vo, calf. 1724

i 7/6

462 — - L’Eloge de la Folie, Traduit du
Latin par M. Gueudeville, Nouvelle Edi-
tion, revue et corrigée, et ornee de nouvelle
ﬂg‘ures icncg 8vo, calf. 1752 10/6

Plates by Eisen, ensmved by P. F. Tardieu.

463 —— —— Another Edition, with Eisen’'s

plates, fcap. 8vo, calf. 1757 10/6

%
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464 Erasmus. Eloge de la Folie, Nouvellement
traduit par M. de la Veaux, avec des figures
de Jean Holbein, gravées d'aprés les dessing
originaux, LARGE PAPER, blue morocco,
g.e. (back much rubbed). Basle, 1780  15/-

465 [Praise of.. Folly]. De Lof der

' Zotheid. Den laatsten Druk vermeerdert
met het Heekel-spel van den Verrezenen
Diogenes, Beide uit't Latyn vertaalt door
F. van Hoogstraten, plates by I. Lamsvelt,
fcap. 8vo, calf (1 cover loose). Amsterdam,
1710 7/6

466 Estwick, Nicolas (of Warkton, Northants)
A Learned and Godly Sermon, 19 Dec.,
16831, at the funeral of Rev. Robert Bolton,
Minister of Broughton, Northants., Re-
vised and enlarged, sm. 4to, kalf calf. 1639

5/-

467 Euripides. Medea et Phoenissae, Graa:é-
Latinae, cum Scholiis Graecis Integris ;
nonnullis nunc primum Editis, Cum Com-
mentario, &c., opera Wm. Piers, 8vo, calf.
Cantab., 1763 5/-

468 Evangelia et Epistolae, pro Dominicis
et Festis Diebus cum Textu Latino et
Germanico juxta Forman Missalis Romani
dispositae, many plates, 12mo, calf, Awugs-
purg, 1719 7/6

Eusebius. See Sanchoniatho

Exeter. See Musgrave

469 Faber. Allerhand ausserlesene rare und
curiose Theologische u. Juristische-Bedenc-
ken von denen Heyrathen mit der Ver-
storbenen Frauen-Schwester, Schwester-
Tochter, Brudern-Wittwe, Brudern-Toch-
ter, u.d. m. Zusammen getragen von D,
I. P. O. A. F,, 4to, boards. Franckfurt u.
Leipzig, 1733 7/6

470 Fables calculated for the Amusement and
Instruction of Youth, Originally dedicated
to a Young Prince, for whose Improvement
they were written, taken from the French,
8vo, sewed. Taunion, 1789 5/-

With many fine cuts.

471 Sixty, Amusing and Instructive, in

French and English, adorned with cuts by

J. E., Fifth Edition, corrected, fcap. 8vo,

sewed. 1773 5/-

472 Faerno, Gabriel. Fables in English and
French Verse, Translated from the original
Latin, with 100 copperplates by Claude Du
Bose, 8vo, calf. 1741 7/6

473 Family of Love, A Supplication of the
(said to be presented unto the King's
royall hands, knowen to be dispersed among
his Loyall Subjectes) for Grace and Favour,
Examined, and found to be derogatorie in
an hie degree, etc., sm. 4to, Af. :
Cambridge, 1606 21/-

See Henrick Niclaes

474 Festival of Wit, or, Small Talker, being a
collection of Bon Mots, Anecdotes, etc., of
the most exalted characters, 24mo, calf.
1793 7/6
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475 Feltham, Owen. Resolves, Ninth Im-
pression, with new and several other Addi-
tions, both in prose and verse, not extant
in the former impressions, with the engraved
title-page, folio, hf. calf. 1670 25/-

Contains the ** Lusoria : or Occasional Pieces. With |

a Taste of Some Letters," 1670, 99 pages, at ends
Autographs of John Cowley on title, and Richard
S-M.rbl:‘u‘l.lg‘h Jan. 12, 1676/7 "‘n-uw] C-uwnr Sep. 13,
1681,"" who has a fe.w notes in neat shorthand.

476 Fenelon. Les Avantures de Telemaque,
Nouv, Ed., revue et corrigée par D. Durand,
portrait and plates, fcap. 8vo, old calf.
Londres, 1745 5/-

477 —— The Adventures of Telemachus,
in French and English, the translation
entirely new, revised by Des Maizeaux,
Fourth Edition, portrait and plates, 2 vols,
12mo, calf (1 cover wanting). 1773 7/6

With a Discourse on Efioc Poetry by Mr. Ramsay.

478 (Euvres philosophiques, fcap. 8vo,
old calf. 1718 3/-

479 —— Dialogunes concerning Eloquence in
General, with his Letter to the French
Academy concerning Rhetoric, Poetry,
History, and a Comparison betwixt the
Antients and Moderns, trans. with Notes,
etc., by Wm. Stevenson, 8vo, calf. 1722 5/-

480 and Chetardy, M. de la. Instructions
for the Education of a Daughter, with a
small tract of Instructions for the Conduct
of Young Ladies of the Highest Rank,
Translated, and revised by Dr. George
Hickes, Third Edition, corrected, fcap. 8vo,
in old conlemporary black morocco, sides and
back tooled, g.e. 1713 7/6

481 Fenner, Wm. The Soules Looking-glasse,
Lively representing its Estate before God,

with A Treatise of Conscience, Preface by
Edm. Calamy, old calf. Cambridge,
1640 7/6
482 —— Christ's Alarm to Drowsie Saints,

or Christ’s Epistles to his Churches, sm.
4to, calf. 1646 7/6

Ferrar, Nicholas. See Valdesso.

483 Ferrarius, Octavius. Re Vestiaria libri
septem. Quatuor postremi nunc primum
prodennt : reliqui emendatiores & auc-
tiores. Adiectis iconibus.
nostra tertia editione accesserunt Analecta
de Re Vestiaria & Dissertatio de Veterum
Lucernis Sepulchralibus, sm. 4to, old calf.
Patavii, 1685 /6

484 Fielding, Hen. Journey from this World
to the Next, Cooke’s edition, with Corbould's
plates, portrait, fcap. 8vo, .l:f cf. 1798 3/-

485 Firmin, Thos. (of Ipswich, Citizen of
London). Life, by Jos. Cornish, of Culytnn
Devon, 8vo, sewed. 1780 5/-

486 Fisher, George. The Instructor, or
Young Man's Best Companion, 16th Edn.,
8vo, calf. Edinburgh, 1762 3f-

487 Fisher, Jas. Scripture Riddles from His-

torical Passages of the Old Testament, with

Appropriate Keys, with cuts, post 8vo, bds.

Derby, 1824 4/6

4
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488 Fisher, John (Bp. of Rochester). The
Funeral Sermon of Margaret, Countess of
Richmond and Derby, Mother to King
He V1I., and Foundress of Christ’s and
St. John's Colleges, Cambridge, with a
Preface containing some further Account
of her Charities and Foundations, with a
Catalogue of her Professors at Cambridge
and Oxford, and of her Preachers at Cam-

bridge, 8vo, calf. 1708 9/-
The Preface was written by Thos. Baker, the Sermon
in Black-Letter from W}rn.kjln de Worde's edition.

Flanders. 5See Bentivoglio.

489 Flavel, John, Navigation Spiritualliz’d,
or, a New Compass for Seamen, being an
Essay towards their much desir’'d Reforma-
tion from the Horrible and Detestable Sins
of Drunkenness, Swearing, etc. Sixth
Edition, 12mo, kalf calf. [1721] 5/-

Closely cropped and date eut away from title, :

490 Husbandry Spiritualized, or, the
I—[ea.veul}r Use of Earthly Things, folding
fromtisprece by T. Cross, Tenth Edition.
1732. (2) Navigation Sp:ntuahz*d Seventh
Edition. 1733. (3) A Pathetical and Serious
Disswasive from the Sins of Drunkenness,
Swearing, etc. 1733. 12mo, calf T,Fﬁ

Fleetwood, W. See Sermons.

491 Fletcher, Giles. Christ’s Victorie and
Triumph in Heaven and Earth, over and
after Death, Second Edition, fcap. 4ta
pressed levant mor,, aﬂ.sd sides, gﬂ:
by Stoakley, a fine copy.

Printed for Francis Green, 1832 ,‘-
Dedicated to Dr, Nevile, Dean of Canterbury

Master of Trinity. Prefatory Verses by F. Naf.hmuh

and Phin. Fletcher. With g reliminary blank page

with small printer’s umamznt. S0 ufm wanting.

491 a Another copy, unbound, want-
tng title and half title 21/-

492 Flitner, John. Nebulo Nebulonum hoc
est : Joco-seria Vernaculae inequitiae Cen-
sura, carmine lIambico depicta tipisque
exornata aeneis, engraved fitle and many
llusivaiions, 2o Ed., fcap. Bvo, stamped
leather. Leowerdiense, 1634 21/-

493 [Fludd, Robt.). Fasciculus Geomanticus

% In quo varia variorum, opera Geomantica
i | continentur,

Editio Secunda, auctior et
=" correctior, fcap. 8vo, Af. bound. Veronae,
1704 21/-
With the Tabulae Geomanticae, 1704, bound at end.
494 Focani, Jac. De Ratione Studiorum
Dissertatio, 16mo, &f. ¢f. Durdrechti,
1639 | ] 76
495 Forero, Laur. Mantissa ant-anatomiae
Jesuiticae opposita famosis quibusdam
contra Societatem Jesu sparsis libellis, 4to,
limp vellum. Oeniponte, 1635 7/6
496 Formulaire de Saluts, pour exposer le tres-
saint Sacrement de l'autel, et de quelques
autres prieres qui se diront es 10ns,
pour les necessitez publiques, A 1'usage des
Religieuses de Sainte Ursule, de la Congre-

gation de Paris, rubricated ($. 129 imper,
8vo, limp vellum. Paris, l(glﬁ s fag‘?]
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497 [Fox, George, and Hookes, Ellis]. The
Arraignment and Condemnation of

being a short collection taken out of the
Chronicles and other Books of the State of
the Church in the Primitive Times, by G. F.

a.nd E. H., fcap. 8vo, calf. 1675 9/-
rl.ntmi with no name of printer or book-
sellar EE&E

Beadle's Book,

498 France. Dn Breul, J. Le Theatre des
Antiquitez de Paris. Ou est traicte de la
fondation des Eglises et Chapelles de la
Cité, Vniversité, Ville, et Diocese de Paris :
comme aussi de 'institution du Parliament,

fondation de l'Universite et Colleges, et

autres choses remarquable, 4to, calf.
Paris, 1612 10/6
499 (1) Specimen of Papal and French

Persecution. As also of the Faith and
Patience of the late French Confessors and

, Exhibited in the cruel sufferings of
Lewis de Marolles, with an account of the
Torments which the French Portestants
endure aboard the Gallies (by John Bion).
1712, (2) An Historical Account of the
Sufferings and Death of the Faithful Con-

fessor and Martyr, Isaac le Fevre. 1704,
In one vol, 8vo, calf (broken) 7/6
—— See D’'Anville, Berthault, Burke, Co-

mines, Cotterell, Retz,

500 Francis De S8ales. Epistres, reueilles
par Louys de Sales, 8vo, calf. FParis,
1661 7/6

501 Franck, A. H. (of Frederician University
of Hall). Pietas Hallensis, or a public
demonstration of the Footsteps of a Divine
Being set in the World, in an historical
narration of the Orphan-House, and other
charitable Institutions, at Glaucha, near
Hall in Saxony, continued to 1702, now
done out of High-Dutch into ‘English,
with a Preface, and a Short History of

Pietism, 8vo, unbound. London, 1705 7/6
Contains a Catalogue of the chief books printed in the

Haospital (pp. xlv., 145).
502 French. Contes et Faceties: (1) L’En-
fant Eage a Trois Ans. ; (2) La Vie et

Legende de S. Marguerite, Vierge et Mar-
tyre, 1710 ; (3) Le Grande Confrairie des
Saouls d’Ouvrer et enragés de rien faire,
avec les Statuts-d'icelle; (4) Le Prince
Marcassin, Conte par Madame D.; (5) Le
Chemin du Ciel ; (6) La Fée Anquillette,
Conte Nouveau; (7)" Le Bonne Petite
Souris, Conte par Madame D. Suivi des
Proverbes Francais ;
Conte Nouveau, Tiré des Fees, 1732 ; (9)
Cantiques Spnltuels (no :-aﬂa} (10} Sainte
Cathérine, Tragedie par Mr. I’Aubignac,
1718 ; (11) Mariane, Tra.g&dle par Tristan
, I"Herm,;te 1718 {tha Permission at end is
dated 1738). Printed at Troyes A.
- Garnier, and J. Oudet ; (3) at Rouen, by ¥
Owursel ; (8) at Milan. Fcap. 8vo, Eﬂ;ﬂs
' These little chap-books must be very scarce i.nfthis
‘uncut condition.

(8) Le Nain Jaurn® T

I_.L
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503 French Proverbs. Dictionnaire des Pro-
verbes Francois, Avec 1'Explication des
leurs Significations, et une partie de leur
Origine, par G. D. B. [George de Backer ?],
12mo, calf. Brusselles, 1710 7/6

504 Dictionnaire des Proverbes Fran-
cois, et des Facons de Parler Comiques,
Burlesques et Familieres, &c., avec l'ex-
plication,etles etymologies les plus ave're'es,
P.J.P.D.LN.D.L.E.F,, 12mo, calf. Paris,

1749 7/6
505 —— Another Edition, 1Z2mo,
boards. Francfort et Mayence, 1750  7/6
French Language. See Delannay, Law,
Oudin
506 Fresme, La Marquise de. Memoires,

enrichis de figures, 2e Ed., reveue et cor-
rigée, 2 portraits and many plates, fcap. 8vo,
calf. 1702 7/6
507 Frowde, Capt. Neville (of Cork). Life,
Extraordinary Voyvages, Adwventures and
Surprizing Escapes, written by himself
and now first published from his own MS.,

8vo, sheep (used copy). 1767 5/-
508 Fuller, Thos. Church History untill the
vear 1648, folio, e:agf. 1655 15/-

Text stained. Contains also the HISTORY OF THE
UxivErsiTY oOF CAMBRIDGE (with map 1834) and
History of Waltham Abbey, with three plates.

508 [Fuliwood, Dr. Francis]. Some Necessary
and Seasonable Cases of Conscience about
Things Indifferent in Matters of Religion,
bgsan Indifferent Hand, 16mo, half calf.

7/6

510 Gaffarel, I. Curiocsitez Inovyes, sur la

Sculpture Talismanique des Persans, Horo-

» jScope des Patriarches et Lecture des Es-

j toilles, 8vo, calf. Paris, 1629 10/6
The first edition of thiz well-known work.

511 @Gale, T. Opuscula Mythologica, Ethica
et Physica, Graece & Latine, Palaephatus,
Heraclitus, Anonymus, Phurnutus, Sallus-
tius, Ocellus Lucanus, Timaeus Locrus,
Demophilus, Democrites, Secundus, Sextius
Pythagoricus, Theophrasti Charactéres, Py-
thagoricorum Fragmenta, Heliodori Lar-
rissaei Optica [Ed. T. Gale], 8vo, calf.
Cantab., 1671 9/-

See Jobert

512 Gale's Cabinet of Knowledge, or Mis-

cellaneous Recreations, with Experiments,

Card Deceptions, etc., Third Edition,
upbound. 1800 5/-
Galenus Moralis ac Mysticus, praescri-
ens + Alexipharmaca, et Amauleta, ad

utriusque Hominis sanctatem praeser-

vandam, conservandam restaurandam prae
sentanea, Editus Servatio Gillet, Editio

Secunda, engraved front., 16mo, vellum.

Lovanii, 1661 9/-

Gamester, Complete. See Seymour

Gardening. See Bradley, S. Gilbert

514 Gardens. An Essay on the different
Natural Situations of Gardens, 4to, boards.
1774 5/-
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538 @Qay, John. Fables, witkr many wood-
cuts, fcap. 8vo, hf. calf. 1792 4(6
539 —— Fables, with a Life of the Author,
and embellished with a plale lo eack Fable,
the Two Parts, 8vo, olive grained calf,
1793 £2/2/-
Formerly a fine copy, but binding now rubbed.

See Guardian, Swift.

540 Gazophylacium Anglicanum, containing
the Derivation of English Words, Froper
and Common, proving the Dutch and Saxon
to be the prime Fountains, 8vo, calf.
1689 7/6

541 @Gellius. The Attic Nights, translated
into English by W. Beloe, 3 vols in 1, 8vo,
calf. 1795 30/-

542 Genlis, Comtesse de. Adelaide and Theo-
dore, or, Letters on Education, Translated,
3 vols, 12mo, calf. 1783 716

543 [ ] Adele et Théodore, ou Lettres sur
I’Education, 3 vols, fecap. 8vo, half msey.

/-

1782
544 Arabesque Mythologiques, ou les
attributs de toutes les Divinités de la
Fable, with 54 fine plates engraved by Gailte,
12mo, sheep. Paris, 1810 10/6
545 @erard, John (D.D., and Superintendent
of Heldburg). A Golden Chain of Divine
Aphorismes, translated by RalphWinterton,
16mo, half mif].l Gambrtfdgs, 1632 - 7/6
A used copy, with title slightly dam :
Vs Bifl, anlowes, Diocs Wiliamson; . Newina,
Hen. Whiston, Th. Page and Winterton.

546 —— Meditations, translated and revised
by Ralph Winterton, Sixth Edition, 16mo,

.&aé‘p‘;!mlﬁ Cambridge, 1640 10/6
nto? Y
Bonham, T. G

erses by John, Edward and Thomas
ore, Wm. Morrice, and Fr. Winterton.
Bound with this is ** Gerard's Prayers, trans. Winter-
ton, 7th edition, Cameripce, Daniel and Buck, x.p.

547 Gerberti, primo remorum, dein Ravenna-
tum Archiepiscopi, postea Romani Ponti-
ficis Silvestri secundi, OQuibus accessit
Epistolae Joannis Saresberiensis Episcopi
Carnotensis, etc., Nunc primum in lucem
editae, 4to, vellum. Paris, 1611 10/6

With inscription : Dono illustr. Vira dom. dom. joa
Bapt. Mich du colbert archiep. Signature cut away.

Germany. See Misson.

548 Gesta Romanorum, or Fifty-eight His-
tories originally (as 'tis said) collected from
the Roman Records, by B, Plratt], with cufs,
fcap. 8vo, calf (wanting A2 of prefal
matter). G, Conyers, N.D. (c. 1700-10) 10/8

549 [Gibbon, Edward]. Essaisurl'etudedela
Litterature.  Londres,
Simon, Discours presente a 1'Academie
Francoise. 1738. (3) [Henry Dantigny].
Recueil des pieces choises et errantes. 1701.
(4) Chev. de Blondeau. Essay sur le point
d’honneur. 1748. (5)[la . de Collarde]
Phantasiologie. Ouxjfort, 1760. Fcap. 8vo,
half calf . ? 21/-

550 —— Essay on the Study of Literature,
now first translated into English (by E.
Gibbun,ﬁjunr.], 12mo; calf. 1764 10/6

—— See R. Watson,

1762. (2) “M..
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551 Gil, Alexandr. ITAPEPT A, sive Poetici

Conatus, fcap. 8vo, calf. Londiné, 1632 7/6
With bookplate of Trinity College Library.

5562 @ilbert, Samuel (Phileremus). The
Florists’ Vade-Mecum, Second Edition,
corrected, fcap. 8vo, calf. 1693 7/6

The D.N.B. presumes the death of this author in
1682, Hnthjngll:l.n this work would suggest the author
being dead.

Gillray. See Jane Collier.

553 Gilpin, Richard. Daemonologia Sacra,
or a Treatise of Satan’s Temptations, 4to,
calf (1 cover loose). 1697 7/6

554 Ginther, Anton. Speculum Amoris et
Doloris in sacratissimo ac divinissimo Corde
Jesu Incarnati, Eucharistici, et Crucifixi,
orbi christiano propositum, etc., with culs.
Editio III. 1731. (2) Currus Israel, et
Auriga ejus, The 2 vols, Ed. V. 1731.
One vol, 4to, calf. Awugustae Vindelicorum,

9/-

555 Gisborne, Thos. Walks in a Forest, or,
Poems descriptive of Scenery and incidents
characteristic of a Forest at the different
seasons, Fifth Edition, corrected, plafes by
S. Gilpin, fcap. 8vo, calf, by Kalthoeber, with
label. 1801 /6

556 Godofredi (Carcasonensis), Petri, De
Amoribus, 16mo, half calf. Lugd. Bat.,
1648 7[6

557 @Godwin, Fr. (Bp. of Llandaff). De Prae-
sulibus Angliae Commentarius : Omnmum
Episcoporum, necnon et Cardinalium ejus-
dem gentis, nomina, Tempora, Seriem,
Atque actiones maxime memorabiles ab
ultima antiquitate repetita complexus, sm.
4to, calf. 1616 10/6

Contains the Province of York, 180 pp., at end.

558 Godwin, Thos. (1) Moses and Aaron,
Civil and Ecclesiastical Rites used by the
ancient Hebrews, Eighth Edition. 1662 (2)
Romanae Historiae Anthologia recognita et
aucta, newly revised. 1661. (3) Archaeo-
logia Attica, by F. Rous, with additions by

Zachary Bogan, Fifth Edition. Ouxford,
1658. 4to, calf 7(6
559 @Goethe. Herman and Dorothea, trans-

lated by Tho. Holcroft, frontispiece by
Neagle and plates by F. Catel, fcap. 8vo, calf
(foose) a/-
560 Goodman, J. (R. of Hadham). The
Penitent Pardoned ; or a Discourse of the
Nature of Sin, and the Efficacy of Repen-
tance under the Parable of the Prodigal
Son, with plates, 1679 ; (2) Sermon at
Bishop's Stortford, 1678 ; sm. 4to, calf 76
561 The Government of the Tongue, 3rd
Impression, Oxford, 1675 ; (2) The Art of
Contentment, Oxford, 1705 ; (3) The Lively
Oracles given to us, or the Christian’s
Birth-right and Duty, in the Custody and
Use of Holy Scripture, Oxford, 1713; a
fine copy in contemporary morocco, sides and
back gilt, g.e. 21/-
All by the author of TuE Wiore Duty oF Man, with
tispieces.
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588 Harris, Wm. Historical and Critical
Account of the Life and Writings of James
I., drawn from original Writers and State
Papers, 8vo, calf. 1772 S5/~

589 Hart, ]. ITOTHMA NOYOETIKON, or
the preceptive poem of Phocylides, trans-
lated into English, with Notes, 8vo, sewed.
1744 5/-

590 Havemann, Michael. Defensio Responsi
Mosis, contra Matrimonium, cum defunctae
uxoris sorore, sm. 4to, mor., g.e. Giessae
Harsorum, 1664 10/6

591 Hawkesworth, John. Account of Voy-
ages undertaken the order of His
Present Majesty, for making Discoveries in
the Southern Hemisphere, performed by
Commodore Byron, Capt. Wallis, Capt.
Carteret and Capt. Cook, with cuis and
charts, Fourth Edition, 4 vols, 8vo, sewed.
Perth, 1789 10/6

592 [Hawles, Sir John]. The English-mans
Right. A Dialogue between a Barrister at
Law, and a Jury-man, plainly setting forth
the Antiqu.ity, the excellent designed use,
the Office and just Priviledges, of Juries, by
the Law of England, 4to, sewed. 1680 7/6

Halket and Laing say the 1680 edition was called
the Grand Juryman's Oath and Office explained.

Hayward, Sir John. See Sir R. Cotton

Haywood, Mrs. Eliz. See Plays

593 [Heathcote, Ralph]. Sylva, or, the
Wood, being a collection of Anecdotes,
Dissertations, Characters, Apophthegms,
Original Letters, Bon Mots, and other little
things, By a Society of the Learned, 8vo,
calf (Syston Park Bookplate), FLondon,
FPayne, 1786 7/6

594 Heereboerd, Adr. Logica, seu Synopseos
Logicae Burgersdicianae Explicatio, Editio
novis accurata, Accedit Praxis Logica,

18mo, calf. Cantab., 1663 7/6
595 Hegge, Robert [ﬂf Durham). In aliquot
sacrae paginae loca lectiones, sm. 4to,

i rs. 1647 af-
ace by John Hall, of Corpus Chrisii Coll., Oxford.
596 Heinsius, Dan. Sacrarum Exercita-
tionum ad Novum Testamentum, libri XX.,
Editio Secunda emendatior, 4to, calf.
Cantab., 1640 7/6
597 —— Crepundia Siliana. Ejusdem Dis-
sertatio de verae Criticae apud Veteres ortu,
u, usuque, cum in caeteris disci-
plinis, tum in sacris, et Exercitatio Critica,
! lﬁmu caf_f Cantab., 1646 7]6

er Dame] the scholar ter.
Antom h of {'J'Ruglawth, 1676. After the Iﬁ':x is
"ﬂ Ri. Cra. Cantabrigiensis® (Richard

: w) on &ix
598 Hell. liggaise of Hell, or a Discovery
of tha Inferna.l World, Describing the
Adv of the Place, a particular
account of its Inhabitants, the Laws,
Constitution and Government of Hell, ete.,
translated from the French [of M. Bénard],
- 12Zmo, old calf. [1765] 7/6
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599 Helme, Wm Curions Miscellaneous
Fragments on various subjects, more par-
ticularly relative to English History from
1050 to 1701, compiled from British Writers
during that Period, post 8vo, half ::a!f
1815

600 Herbert, George. The Temple, S-l:mnd
Edition, fcap. 8vo, contemporary calf.
Cambridge, 1633 £3/3/-

601 Poemata Varii Argumenti, partim
E. George Herberto Latine (utcunque)
reddita, partim conscripta a Wm.
Dillingham, 12mo, old calf, broken. 1678 716

See Valdesso

602 Heylyn, P. A Help to English History,
containing a Succession of all the Kings of
Ireland, the Kings and Princes of Wales, the
Kings and Lords of Man, the Isle of Wight,
Also all Dukes, Marquesses, Earls and
Bishops, etc., continued to 1671, many

Coals of Arms fcap. 8vo, old calf (joints
cracked). 1671 7/6

603 Heywood, Saml. A Dissertation upon the
Distinctions in Society, and Ranks of the
People under the Anglo-Saxon Govern-
ments, 8vo, calf. 1818 5/-

604 Hey, Richard. Dissertation on Duelling,
1784. On the pernicious effects of Gaming.
1783. On Suicide, 1785. 8vo, if.¢f. 76

605 Hieroglyphics. ILa Science des Hiero-
glyphes, ou L'Art d'exprimer par des
Figures Symboliques, les Vertues, les
Vices, etc., avec differentes Devises His-
toriques, many plales, 4to, calf. A La Haye,
1736 7/6

606 Hill, Rowland (of Surry Chapel).
Journal through the North of England and
parts of Scotland, with remarks on the
present state of the Established Church of
Scotland, and the different Secessions
therefrom, 8vo, sewed, 1799 5/-

607 Historiae Ecclesiasticae Scriptores Graeci.
Graecolatine nunc primum editi, ex inter-
pretatione 1. Christophorsoni, the 2 volsin 1,
folio, calf. Coloniae Allobrog,, 1612 15/-

Bishop Hacket's copy with his antograph. Eusebius,
Socrates, Theodoret, Theodorus, Evagrius, Sozoman.

G608 Historical Catechism, containing In-
genius Answers to many notable Questions
of several wonderful Matters in Antient
History, Part 1., fcap. 8vo, &f. ¢f. 1717 5/-

Curious advertisement of Dr. James Delabarna-
diere's Remedies at back of title.

609 Histoire des Dieux, ou Methode pour
apprendre le Fable Heroique, par Mons. D.
frontispiece by Jan v. d. Avele, fcap. Svﬂ

calf. Paris, 1693
Hobbes, Thos, See Chas. Blount, Sir W
D'Avenant.

610 Hodson, Wm. Credo Resurrectionem
Carnis. A Tractate on the 11th Article of
the Apostle’s Creed, exactly revised and
enlarged [Second Edition], 24mo, calf.
Cambridge, [1636] 7/6

Autograph of Thomas Smith.

Hogarth., Se: Butler's Hudibras.






































































































